华南师范大学机关党委基层党组织生活创新成果材料
华南师大亚（残）运会志愿者临时党团组织
建设成果
一、亚（残）运会志愿者临时党团组织建设总体情况

根据《关于在基层党组织和党员中开展创先争优活动的实施意见》（华师党委[2010]44号）、《关于进一步推进我校创先争优活动的指导意见》（华师党委[2010]51号文）要求，我校迅速在广州亚（残）运会学生志愿者队伍中建立了临时党组织和临时团组织。成立了学生志愿者临时党总支和12个临时党支部，成立了学生志愿者临时团委和14个临时团总支，并举行了隆重的临时党团组织授牌仪式。

各级临时党团组织在志愿服务过程中根据“创先争优”活动要求，开展了丰富多彩的活动，我校还要求党团员志愿者积极佩戴党团徽，在志愿服务的岗位上表现出一名优秀党员、优秀团员的争当先锋的良好精神风貌。
二、临时党团组织建设亮点

（一）高效推进，完整构建志愿者临时党团组织。
校团委在10月中旬接到相关任务后，及时推进临时党团组织建设。10月22日，校党委发文成立了亚（残）运志愿者临时党组织，校团委发文成立了亚（残）运志愿者临时团组织。10月23日，学校召开亚（残）运志愿者出征誓师大会，亚组委志愿者部部长王焕清，团省委学校部部长张文杰，校党委书记胡社军，副书记黄晓波、王左丹等出席大会，会上，给临时党团组织授牌，我校亚（残）运志愿者临时党团组织正式开始运作。
（二）价值引领，营造共同奉献亚运的浓厚氛围。
在校园内外开展“饱和宣传”，营造浓厚的“创先争优”氛围。学校成立了亚（残）运志愿者宣传中心，负责“创先争优”活动信息的收集、上报、推广等工作。一是利用好传统渠道。广播、海报、传单、横幅有序出现在各种宣传阵地。二是利用好新媒介。建立了学校亚（残）运志愿者网，发挥了校内各类网站作用。各院系、各场馆团队建立了工作QQ群，使QQ群实现了多重覆盖。利用好了手机短信系统。挖掘了一批工作亮点，推出了一批先进典型和感人事迹。三是做好校外媒体联络工作。新华网、新浪网、广东电视台和广州日报、信息时报、新快报等各类媒体报道我校志愿者工作过百次。四是充分发挥工作简报作用。印发了《华南师大亚运志愿者工作简报》45期。
充分发挥基层团组织“情感纽带”作用，促进“争当先锋”共识的形成。一是与二级学院团委和各临时党团组织紧密联系，通过志愿者代表座谈会、讨论会和走访宿舍等方式，宣传相关政策和保障措施，宣讲志愿精神，倾听同学心声并及时反馈。二是与新生亚运主题团日活动对接，使部分2010级新生团支部团日活动围绕志愿工作和志愿者开展。通过新生参与亚运志愿工作，进一步激励亚（残）运志愿者创先争优，做好表率，同时也让新生在志愿服务亚运的浓厚氛围中感受和培育志愿精神。
（三）虚功实做，充分发挥临时党团组织效能。

一是开展了丰富多彩的文化活动。临时团委举办了亚运志愿者征文、摄影和墙报比赛，开展了“最美志愿者”寻访活动和志愿之星评选活动，还为志愿者举办“天天生日会”，校领导多次为志愿者庆祝生日。二是构建了志愿者的精神家园。天河游泳馆建立了志愿者之家、大学城华师体育馆举办阳光志愿者评比活动、各大团队进行志愿者“微笑之星”评选等活动。切实做好志愿精神的推广与激励。三是维护志愿者的合法权益，为志愿者提供坚实的保障。解决了热水、交通、宿舍管理等难题。要求各场馆团队开展“每日一会”、“每日一报”，切实维护志愿者的合法权益。四是积极动员各级领导慰问和看望我校志愿者。亚运会开幕以来，团中央书记处第一书记陆昊、团省委副书记曾颖如、校党委书记胡社军、副书记王左丹等领导多次慰问我校志愿者，极大鼓舞了士气。
三、临时党团组织建设基本经验

（一）坚持人文关怀，构筑温馨团结的心灵港湾。
只有从志愿者的角度出发，真正了解志愿者需要什么，才能将工作做到人心。我校为志愿者提供专门休息区，并展示“微笑之星”、亮点图片等志愿者风采，每天记录志愿者的点点滴滴，为志愿者过生日，让志愿者在忙碌的工作之余，知道党团组织一直在身边默默地关心着他们，与他们共同走过奉献之路。
（二）着力宣传推广，传播活力与激扬的志愿精神。
我校广泛宣传亚运工作，志愿者们经常能在各类宣传媒介中看到自己的身影，媒体报道成为志愿者的热门话题。我校在各场馆团队中成立了7个党团员“志愿者示范岗”，在亚运期间将评选出470名党团员“志愿者之星”，通过各种激励制度扩大宣传。“饱和宣传”与志愿者们渴望得到关注的心理充分吻合，成为志愿者热情服务、争当先锋的动力。
（三）结合创先争优，加强党团组织的作风建设。

“创先争优”贯穿于我校临时党团组织的各类活动。我校为每个临时党团组织制定基本目标和基本任务，各级临时党团组织积极开展岗位竞赛、业务达人等多种形式新颖的活动，志愿者们在岗位上尽职尽责、争当排头兵。我校志愿者主动在离岗时配合做好场内卫生工作，还自发为场馆搬运水等物资。随着“争先创优”活动的深入开展，“蚂蚁精神”、“大树精神”、“一团火精神”在我校学生志愿者队伍中层出不穷，为保持我党我团的先进性和树立良好的精神风貌做出了卓越贡献。
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